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Project SAMEN  -  Evaluatie

De Vlaamse Regering kiest er resoluut voor om kleine, veelvoorkomende 
criminaliteitsvormen in Vlaanderen kordaat aan te pakken. Daarom heeft de minister 
verschillende projecten opgestart, voornamelijk in Antwerpen en Limburg, om kleinschalige 
delicten directer te bestraffen.

In dit kader loopt het project SAMEN sinds 1 november 2020 met als hoofddoel snel en 
effectief draaideurdelinquentie te bestrijden. Dit gebeurt door een nauwe samenwerking 
tussen politie, parket, preventie- en hulpverlening die een lik-op-stukbeleid voeren. De 
daders worden sneller voor een magistraat gebracht om de tijd tussen feit en uitspraak zo 
kort mogelijk te houden. Hiermee wil men recidive vermijden en de doorlooptijd van 
dossiers, wachtend op een uitspraak, verkorten.

Verder werd er in het najaar van 2020 beslist om voor het project SAMEN 150.000 euro 
uit te trekken. Dit wordt onder andere ingezet voor de aanwerving van extra 
justitieassistenten. Omdat de minister evidence-based beleid hoog in het vaandel draagt, 
kende ze ook 250.000 euro toe aan de wetenschappelijke opvolging van het pilootproject, 
geleid door de VUB.

1. Kan de minister toelichting geven bij dit project? Hoe verloopt de verdere uitrol naar 
de politiezones Antwerpen en Neteland?

2. Wanneer gebeurt de tussentijdse evaluatie van het project? Wat waren de conclusies 
van de wetenschappelijke opvolging door de VUB?

3. Is er volgens de minister voldoende personeelscapaciteit? Zo niet, welke stappen zal 
de minister daartoe nog ondernemen?

4. Kan de minister een overzicht geven van het aantal feiten dat al door dit project is 
behandeld, met een onderverdeling per soort?

5. Hoe evalueert de minister de aanpak van het project in Antwerpen? Zal zij deze aanpak 
verder uitrollen over Vlaanderen? Zo ja, welke stappen zal ze hiervoor zetten?

6. Hoe evalueert de minister de bijdrage van de arrondissementele stuurgroep aan het 
project? Op welke manier kan deze aanpak nog worden verfijnd?
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1. Voor de toelichting bij het project verwijs ik naar het antwoord in VOU 1004 en 4542 
(2020-2021). Ik gaf toen aan dat de projecten in Neteland en Antwerpen nog moesten 
worden opgestart. Ondertussen zijn de eerste stappen in Neteland gezet. In Antwerpen 
betreft het op dit moment enkel een afhandelingswijze op het niveau van politie en parket.

2. De wetenschappelijke opvolging van het project door de VUB betreft een participatief 
actieonderzoek van 4 jaar. Aangezien nog maar net het eerste jaar van het onderzoek 
achter de rug is, en enkele steden nog in opstartfase zitten, is het nog veel te vroeg om 
conclusies te trekken.

3. Voor wat betreft de vraag inzake personeelscapaciteit kan ik u natuurlijk alleen een 
antwoord geven over het personeel van de justitiehuizen. Voor SAMEN gaat dit over 
justitieassistenten binnen de teams bemiddeling en maatregelen. De personeelscapaciteit 
bij de justitiehuizen voor dit project en dus ook binnen deze teams is op dit moment 
voldoende maar wordt constant gemonitord zodat deze dossiers op korte termijn 
opgenomen kunnen worden.

4. Ook hier kan ik enkel spreken voor de justitiehuizen. Wat betreft de afhandeling binnen 
bemiddeling en maatregelen hebben de justitieassistenten in Mechelen tot nu toe 19 
dossiers ontvangen. Dit betreffen opzettelijke slagen en verwondingen, smaad en 
weerspannigheid aan de politie, diefstal en drugsfeiten. 

5. Zoals aangegeven in vraag 1 moet SAMEN nog verder uitgerold worden in Antwerpen.

6. De stuurgroep is nauw betrokken bij het project en staat in contact met zowel de 
onderzoekers als de betrokken partners.


